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INTRODUCCION AL ANALISIS DE DATOS
SEPTIEMBRE 2012

EXAMEN TIPO TEST MODELO A DURACION: 2 HORAS

Material: Addenda (Formulario y Tablas) y calculadora
Calificacion= (0,4 x Aciertos) - (0,2 x Errores)

Gréfica 1. Resultados, en porcentajes, a la pregunta: “de
los siguientes grupos e instituciones, ¢quiénes cree Ud.
que tienen mas respeto y preocupacion por el medio
ambiente? Fuente: Estudio Ciudadania y conciencia

Tabla 1. Numero de faltas de ortografia
de un grupo de estudiantes de 3° de
Primaria en una prueba de dictado.

medioambiental en Espana, publicado por el CIS en 2010. Faltas n;
8 6 mas 1
% 100 6-7 4
90 4-5 8
?g 68 2-3 12
60 0-1 5
50
40
30 Tabla 2. Resultados en un cuestionario
20 e s 152 de habitos de estudio (X) y la calificacion
12 | oo mm = .: global en 4° de Secundaria (Y) de cinco
Los partidos  Los Lo Ninguno  NS/NC alumnos de un centro educativo.
politicos  sindicatos ciudadanos — — —
AlUmno Habltc_>s de | Calificacion
estudio (X) Global (Y)
Situacion 1: El 20% de los alumnos de una determinada g 523 g
universidad cursan el Grado en Psicologia (P). EI 70% de C 12 10
ellos elige el itinerario de Psicologia Clinica (C), el 20% el de D 3 7
Psicologia Educativa (E) y el 10% el de Psicologia del E 1 3
Trabajo (T).
Grafica 2
2
x10

4,8652

1. Sabiendo que 2482 personas respondieron a la pregunta del CIS reflejada en la Grafica 1, jcuantos
consideran que los ciudadanos son los mas respetuosos y preocupados por el medio ambiente?:
A) 68; B) 1688; C) 1935

La Grafica 1 refleja los resultados de una variable: A) nominal; B) ordinal; C) de razén

¢ Qué otro tipo de grafico hubiera resultado apropiado para representar los datos de la Grafica 1?:
A) Diagrama de barras conjunto; B) Histograma; C) Diagrama de sectores

wn
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4. ;Podemos calcular la media con los datos del Tabla 1?: A) Si, su valor es 3,8; B) No, porque los
datos estan agrupados en intervalos; C) No, porque el intervalo maximo no tiene limite superior

5. Con los datos de la Tabla 1, ;qué porcentaje de estudiantes superan las 5 faltas de ortografia?:
A) 23%; B) 37%; C)77%

6. ¢Qué indice NO es una medida de tendencia central?: A) La Mediana; B) La Desviacién media;
C) La Moda

7. Con los datos de la Tabla 2, la varianza de la calificacion global (Y) es igual a: A) 2,31; B) 5,36;
C)4,62

8. En una distribucién con media 6 y moda 5, la asimetria es: A) Positiva; B) Negativa; C) No tenemos
suficientes datos determinar la asimetria

9. Con los datos de la Tabla 2, la puntuacién tipica del alumno D en el cuestionario de habitos de
estudio (X) esta entre: A) -0,70y -0,40; B) -0,10 y 0,20; C) 0,40y 0,70

10.Con los datos de la Tabla 2, la covarianza entre X e Y vale: A) 3,66 ; B) 6,96; C) 9,66

11.Con los datos de la Tabla 2, la pendiente de la recta de regresidn en puntuaciones directas para
pronosticar las calificaciones globales (Y) a partir del cuestionario de habitos de estudio (X) es:
A)0,16; B) 0,32; C) 0,40

12.Un coeficiente de correlacion de Pearson alto y negativo implica que entre las variables: A) Existe una
relacion lineal inversa; B) No existe relacion; C) Existe relacion pero no es lineal

13.En una tabla de contingencia en la que se relacionan el género y otra variable dicotomica, las
diferencias entre las frecuencias observadas y las tedricas es igual a cero en las cuatro celdas de la
tabla. 4 Cual seria el valor del coeficiente de contingencia maximo para esa tabla?: A) 1; B) 0,71;
C) 0,50

14.Si dos sucesos, A y B, son independientes entonces: A) P(AUB)=P(A)+P(B);
B) P(AnB)=P(A)+P[B); C)P(A~B)=P(A)-P[B)

15.Teniendo en cuenta la Situacion 1, elegimos un alumno al azar ¢cual es la probabilidad de que no
curse el Grado en Psicologia?: A)0,2; B)0,8 ;C) 0,16

16. Teniendo en cuenta la Situacién 1, elegimos un alumno al azar ¢ cual es la probabilidad de que curse
el Grado en Psicologia y haya elegido el itinerario de Psicologia Clinica?: A) 0,14 ;B) 0,30 ; C) 0,70

17.Teniendo en cuenta la Situacion 1, elegimos al azar 10 alumnos y definimos la variable aleatoria X
como “numero de alumnos que cursan el Grado en Psicologia”, la media de X es igual a: A) 2; B) 5;
C)8

18.Teniendo en cuenta la Situacion 1, si elegimos al azar 10 alumnos ¢ cual es la probabilidad de que
exactamente 2 cursen el Grado en Psicologia?: A) 0,20; B) 0,3020; C) 0,5

19.Teniendo en cuenta la Situacion 1, si elegimos al azar 10 alumnos ¢ cual es la probabilidad de que
ninguno curse el Grado en Psicologia?: A) 0,1074; B) 0,4020; C) 0,5328

20.En una distribucion normal tipificada, el percentil 67 vale: A) 0,44; B) 0,67; C) 0,7486

21.En la Gréfica 2, el area de color gris vale: A) 0,10; B) 0,50; C) 4,8652

22.Respecto a la Grafica 2, jcuanto vale la probabilidad de un valor igual o inferior a la media de la
distribucion?: A) 0; B) 0,05; C) las opciones A y B son incorrectas

23.Elija la opcion correcta: A) En el muestreo aleatorio simple, todos los elementos de la poblacion
tienen la misma probabilidad de ser elegidos para formar parte de la muestra; B) El muestreo casual
(o incidental) es un muestreo probabilistico; C) En el muestreo estratificado, se eligen los elementos
en algunos estratos de la poblacion

24.En una muestra aleatoria de 100 universitarios, 75 estan a favor del movimiento 15-M. Dada la
proporcién de universitarios a favor del movimiento 15-M hallada en la muestra y para un nivel de
confianza del 99%, el error de estimacidon maximo de la proporcién a favor de este movimiento vale:
A)0,04;B)0,11; C) 0,25

25.Con los datos del ejercicio anterior, sentre qué valores se estima se encuentra la proporcion de la
poblacion universitaria a favor del movimiento 15-M?: A) 0,50y 1; B) 0,64 y 0,86; C) 0,71y 0,79
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SOLUCIONES:

o~ 0Dd -~
> 0O 0 >» @

Faltas n; Na
8 o mas 1 30
6-7 4 29

4-5 8 | 25
2-3 12 | 17
0-1 5 5

La puntuacion 5 se encuentra en el intervalo 4-5.

P —L) _
( k |) nc +nd (5 3’5)8+17
K = ! x100=|—2  1x100=76,67 ~ 77
n 30
100 -77 =23
6. B
7. B
Persona Y, Y2
A 6 36
B 5 25
C 10 100
D 7 49
E 3 9
31 219
— Y.
Y = Z L= 3—1 =6,2
n 5
Y2
Sf, = Z ! —Yi2 :&—6,22 =5,36
n
8. A
Si la media es mayor que la moda, la distribuciéon presenta asimetria positiva
9. A
Persona X Xi?
A 2 4
B 8 64
C 12 144
D 3 9
E 1 1
26 222
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_ X Xz _ [e2 _ _
X — z i :§:5’2 Sf( — Z i —X|2 — &_5122 :17,36 SX — SX == 17,36 == 4,17
n 5 n 5
= ﬂ =053
417
10.B
Habitos de | Calificaciéon
Persona | ostudio (X) ) XY
A 2 6 12
B 8 5 40
C 12 10 120
D 3 7 21
E 1 3 3
26 31 196
XY . _
Syy = LYY (%)= _(5262)=392-3224=696
n
11.C
Habitos de | Calificaciéon 2
Persona estudio (X) ) XY X
A 2 6 12 4
B 8 5 40 64
C 12 10 120 144
D 3 7 21 9
E 1 3 3 1
26 31 196 222
n>_XY->X>Y 5x196-26x31 174
nEX2-(EX)"  5x222-262 434
12. A
13.B
14.C
15.B
P(NoP)=1-P(P)=1-0,20=0,80
16. A

P(P ~C)=P(P)-P(C/P)=0,200,70 = 014
17. A

np=100,2=2
18.B

Tabla | con n=10, p=0,2 y x=2
19. A

Tabla | con n=10, p=0,2 y x=0
20.A

Pe7 = 0,44 (Tabla IV)
21.A

P(X <4, 8652)=0,10 (TablaV para 10 g.l.)
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22.C
u=n=10
Como se ve en la Tabla V para 10 g.l., la P(X < 10) es un valor entre 0,10 y 0,90

23.A
24.B

E. -2, PA-P) _ ;58 /% ~ 01117 =011
n

25.B
P—-Emnax=0,75-0,11=0,64
P+Enw=0,75+ 0,11=0,86
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